

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva
 vidékre postán küldve:
 Egész évre 240 K
 Félévre 120 K
 Negyedévre 60 K
 Egyes szám ára 1 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyagi
 részét érintő összes kül-
 demények a szerkesztőség
 vagy a kiadóhivatal címére
 küldendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 153.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Sohasem

hittük el és gondoltuk volna, hogy a magyar törvényhozás általában — még békeszerződés formájában is — olyan javaslat kerülhessen, amelynek megszerkesztésében magyar szív és magyar lélek aktíve nem vett részt, és amely formában részt vett, az élő tiltakozását jelentette annak minden betűje ellen. És ime mégis kényszerűségből, be fog következni az, ami eddig hihetetlennek látszott, ami eddig lehetetlen volt, hogy a magyar törvénytarba egy törvény kerül bele, amely a magyar nemzet szuverén akarata ellenére emelkedett törvényerőre s amelyből — úgy ahogy megszövegezték — nem élet, hanem halál, nem jólét, hanem nyomorúság s nem üdv, hanem kárhozát származik a magyarságra. A béke ratifikálásáról szóló törvény lesz ez.

Hogy mennyit érnek és meddig élnek az ilyen törvények, amelyek egyszabadságához, megszentelt hagyományaihoz és ledönthetetlen eszméihez ragaszkodó népnek akarják megásni a sírját, nemcsak mi tudjuk, de a történelemből tudják azok is, akik azokat megszövegezték. Épen azért, amikor immár törvény darabja szét hazánk ezeréves területét, szakítja el tőlünk millió és millió testvérünket, rendületlen bizodalommal hisszük, hogy ez a törvény ugyanakkor nem képes szét darabolni az egymástól elszakított magyaroknak testvéri szeretét, nem képes elhallgattatni szíveik összedobbanását, s kiölni lelkükből azt a reménységet, hogy el fog következni az idő, amikor ismét, mint az egy közös hazának gyermekei, — elfeledve a keserű megpróbáltatásokat, — örömmámorban borulhatnak egymás kebelére.

Ha elienségeink jóindulatában nem is, de bizunk igaz ügyünkben s abban, hogy a közel jövő kérielhetetlenül meggyőzi ellenségeinket is, az ő nagyszerűnek vélt békeművük igazságtalanságáról és tarthatatlanságáról.

És ez az idő annál hamarabb következik el, minél mélyebb és tisztább érzésűek vagyunk utána és minél lankadatlanabban megdolgozunk érte.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

A nemzetgyűlés ma újra összeült. A napirend előtt Windisgrätz herceg bizottság kiküldését kéri politikai előéletének megvizsgálására. Erekly ma Interpellációjával kapcsolatosan újból támadni fogja Korányit. Erekly kijelentette munkatársunk előtt, hogy már október 27 én íeszögezte azt, hogy Korányi az államkincstárt a cukorgyárak javára tudatosan megekarta károsítani 300 millió koronával. Ullmann bárónak, a Hitelbank igazgatójának rokona az ez Ullmann min. tanácsos, aki a cukorügyeket vezeti a minisztériumban s így a Hitelbank érdeke az ország érdekében előbe helyeztetett. Erekly parlamenti bizottság kiküldését kéri, amely előtt vadjeit tanukkal és okiratokkal fogja bizonyítani.

A Gazdasági Tudósító szerint a román kormány 10 ezer vagon tűzifa kivitelét engedélyezte, amelyért többek között 100 vagon paprikát is kap.

A béke ratifikálásáról szóló törvényjavaslat még e hét folyamán a nemzetgyűlés plénuma elé kerül. A javaslatot gróf Andrássy Gyula fogja ismertetni, mert a bizottság tagjai közül nem akadt, aki a javaslat ismertetését vállalta volna.

Illetékes helyen jelentik, hogy a takarmány árpa ára 760—780, a zabé pedig 920—950 korona lesz.

Ungvár. A cseh miniszterelnök beutazta a ruthén-vidéket, Ungváron több 100 főnyi tömeg tüntetett ellene.

Az Alföldön vadvizek lecsapolási munkálatai megkezdődtek. Az 1500 km. hosszú csatornahálózat mintegy 250,000 hold földet fognak vízmentesíteni.

A tud. egyetem ez évi közgyűlésén Haller kijelentette, hogy a rokkant egyetemi hallgatókat felekezeti különbség nélkül korlátlan számban felveszik a főiskolákban.

Prágából jelentik: Körmeny Ekes Lajos felvidéki nagy keresztyén szocialista képviselő a cseh postaügyi miniszteriumhoz interpellációt intézett, hogy a cseh telefonszónák nem engedik meg a beszélgetésben a magyar nyelv használatát.

Zágráb. A horvát parasztpárt népgyűlése egyhangulag állást foglalt az önálló horvát köztársaság mellett.

Hogy kaphainak lakást a vagonlakók.

Sok embernek megfájdult már ebben a kérdésben a feje. A hatóságok minden lehető elkövetnek, hogy fagyoskodó, nyomorgó testvéreinket lakáshoz juttassák, de nagyon nyögve, húzódozva adja a lakást még az is, aki adhatja. Sőt azok adják legnehezebben.

Egyik olvasónk ma életrelvő eszmével állt elő. Ennek az ötletnek a segítségével talán meg lehetne menteni a didergő kocsi-lakosokat a megfagyástól. Ajánljuk ezt az egyszerű módszert a Lakáshivatal figyelmébe.

A levél így hangzik:

Tekintetes Szerkesztőség!

Végtelen sajnálkozással s szánakozással olvasom, hogy még mindig majdnem a szabad ég alatt hálának menekült magyar testvéreink. Mert a 10 fokos hidegben bizony reggelre megfagy az edényben a víz a vasúti kocsikban. Beteg-

ségek pusztítják el véreinket, ha nem szánakozunk, ha nem indul meg a szívük azoknak a rettenetes sorsán, akiknek minden bűnük csak az, hogy magyarok.

Gondoljunk arra, hogy mit éreznénk, ha meleg lakásunkból bennünket üzött volna ki a sors, s nekünk kellene könyörögnünk magyar testvéreink ajtaján egy kis fődött helyért. Mi várt volna ránk, családunkra, ha véletlenül mi lettünk volna földönfutókká, hajléktalanokká, hazátlanokká, nyomorult didergő koldusokká, ha véletlenül nem Kecskeméten, hanem az erdélyi hegyek között volna a hazánk. Gondoljunk gyermekeinkre, családunkra. Mit éreznénk, ha a kényelmes családi otthonból kizüetve gyermekeinket kellene féltetni a megfagyástól.

Gondolkozzunk az eszünkkel és érezzünk a szívünkkel!

lelkünkkel.

Ha pedig nincs már könyörület, jóság és érzés a megkérgező magyar szívekben, szigorú, kemény marokkal kell a hatóságoknak ebbe a szegyetlen kérdésbe bele nyulni!

Járják sorba a Lakáshivatal emberei a nagyobb lakásokat, s ahol ahány fűtellen szobát találnak, azokat foglalják le azonnal a menekülteknek, mert a fűtellen szobákat nem használják most a lakástulajdonosok. A fűtelőanyaghiány miatt sok szoba lakatlan; összességében huzódnak az emberek egy két szobába. Milyen jól el lehetne helyezni a vagonlakókat az ilyen használatlan szobákba. A butorokat valahogyan csak össze lehet rakni máshova. Legalább addig igénybe lehet venni az ilyen szobákat, míg a barakkok átalakításával elkészül a város. Pusztulástól, betegségtől, a megfagyástól mentjük meg testvéreinket, ha segítünk rajtuk. Én azt hiszem, hogy ilyenformán egy pár nap alatt el lehet helyezni az összes vagonlakókat, csak akarni kell!

Tisztelettel:

Dr. S. I.

KÜLFÖLDI HIREK.

Az osztrák választások végleges eredménye a következő: 82 ker. szocialista, 66 szocialdemokrata, 20 nagynémet, 6 parasztpárti és 1 polgári munkapárti.

Az Adria-konferenciát Camogliban tartják meg.

Az angol bányászsztrájk megszűnése bizonytalanná vált. Sem a bányatulajdonosoknak, sem a munkásoknak nem kell a kormány javaslat.

Pál herceg nem akar görög király lenni.

Szombaton indult el Amerikából a karácsonyi ajándékokat hozó hajó.

Londonban egy vasúti raktárban tűz ütött ki, amely átharadózott egy szomszédos gyárra. A kár óriási, több ember meghalt.

Az angolok nyílt tengeren elfogták Sioiuwot.

Tizenegy kormányzósgásban lázadtak fel a szovjet ellen.

A török nacionalisták tizezer örményt mészároltak le.

Wells a híres angol regényíró borzalmasként mondja az oroszországi állapotokat.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!!

November 3-án

NYITÁSOK A
 VAGONLAKÓK
 NYOMORÁTI

3-minden magyar ott legyen!

a vagonlakók fölsegíté
 sére rendezel nagy ün-
 nepi színelőadást!!

— **Biblia est a Protestáns Egyesületben.** Csütörtökön d. u. 5 órakor a Protestáns Egyesületben bibliai családi estét tartanak Hefessy és Muraközy lelkész urak énekekkel és szava laittal.

— **A Bethlen Gábor kör ünnepségei Kecskeméten.** Az Egyetemek és Főiskolák Bethlen Gábor köre november 6-án és 7-én Kecskeméten egy felállítandó főiskolai internátus céljaira ünnepségeket rendez részben helyi, részben budapesti művészek közreműködésével. November 6-án este fél 6 órakor hangverseny lesz az új kollégium dísztermében. A hangversenyen Fáy István főispán mond megnyitót beszédet és közreműködnek Hubert Elíz operanékesnő, Mihó Ernő a Nemzeti Zenede tanára, Bakó László a budapesti Nemzeti Színház örökös tagja, dr. Mikecz Ödön a Bethlen Gábor-kör elnöke, Vársárhelyi Zoltán hegedűművész, Árokhaty Béla orgonaművész, Pongrácz István főhadnagy. A terem fűtéséről gondoskodás történik. Jegyek kaphatók a ref. lelkész hivatalában, a Prof. Leánykőr tagjainál, a Gyenes kúrszobában, Burián könyvkereskedésében. Vasárnap rendez időben a Bethlen Gábor kör istentiszteletet tart, mely alkalommal Bakó László ref. lelkész prédikál. Vasárnap délután a Prof. Leánykőr teaestélyt rendez, hol Fiers Elek lelkész tart biblia magyarázatot, Füvessy Rózsa szaval és a többi művész vendégeink szerepelnek.

— **Felhívás adakozásra.** A Kecskeméti Székely Társaság vasárnap délelőtti tartott ülésén egy Nagyenyedről menekült szegény asszony, Franzen Mihályné panasolta el azt, hogy gyermekeivel együtt nagy nyomorral küzd. Lakása Mária-körút 10. A gyűlésen jelenveit kb. 300 koronát gyűjtöttek össze a szegény asszonynak. Olvasóink figyelmét felhívjuk a szegény asecény asszony családjára és ezután is kérjük a részére való további adományokat. Szerkesztőségünk készséggel eljuttatja azt a nyomorral küzdő családnak.

— **Uj rendőrkapitányok Kecskeméten.** Dr. Hechtl József rendőrkapitány Bajáról és dr. Hulin Béla rendőrkapitány Jászberényből szolgálatátételre a kecskeméti állam-rendőrséghez osztattak be. Mindketten hosszú és értékes rendőri szolgálattal rendelkeznek. Örömmel üdvözljük őket városunkban.

— **A Vadász Társulati tagok értesítetnek,** hogy a nyulböröket egy budapesti keresztyény cég hajlandó darabonként 50 K-ért átvenni. A börök lehetőleg zsákra nyuzva, sértetlenül adandók át. A kisebb súlódnyulak böréből kettő számít egynek. Az átvétel a városi lőzótudvarban eszközöltetik, ünnepnapok kivételével mindennap délután 2—4 ig. Elnökség.

— **A jogászegylet tisztújító gyűlése.** Október 30-án tartotta a jogászegylet tisztújító gyűlést. Elnökké egyhangúlag Jelenits Istvánt választották, alelnökké Balázs Rezsőt. Jelenits néhány szóval komoly munkára hívta fel a tisztikart és a jogászokat.

— **Választmányi ülés.** A katolikus egyet holnap délután 5 órakor választmányi ülést tart, amire felhívja az érdekeltek figyelmét.

— **A Protestáns Leánykőr** vezetősége kéri a tagokat, hogy a csütörtök délután az egyesület helyiségében 4 órakor tartandó rövid, de igen fontos megbeszélésen teljes számban jelenjenek meg.

— **Cserkész-gyűlés.** A Szemere-bizottság választmánya ma este 6 órakor a ref. kollégium tornatermében cserkész-ügyben gyűlést tart.

— **A szarvasmarhák adás-vevése.** A magyar földművelésügyi minisztérium rendeletét folytán Budapest és a nagyobb huspiacok huss- és tegleleinek fedezésére és a szabadkereskedelem visszaállítása érdekében szarvasmarhákat, juhokat, kecskéket s lovakat gazdák, továbbá levágás céljából iparigazolvánnyal ellátott kereskedők, mészárosok szabadon vásárolhatnak, akár a vásárok, akár a tulajdonosoknál. Az ekként vásárolt állatoknak Budapestre vagy egyéb belöldi helyekre való szállítása nincs korlátozva, tehát minden szállítói igazolvány nélkül szállíthatók, külföldre azonban a kivétel tilos. Ezen tilalom megtartására felhívja a minisztérium az állatorvosok s az illetékes hatóságok figyelmét.

— **Délutáni foglalkozást** keres irodai munkában teljesen jártas menekült tisztviselő. Cim a kiadóhivatalban.

— **A Protestáns Ifjak Egyesülete** ezután közli tagjaival, hogy csütörtökön este 8—9 ig bibliai közli óra lesz, utána a rendezőbizottság, pénteken este 7 órakor pedig a választmány tartja üléseit.

— **Gyűjtés a MIVE-nek.** A jogászegylet elnöksége névre szóló gyűjtőlevelet bocsájított ki, melynek széthordását a lelkebb jogászok magukra vállalták. Kívánjuk, hogy a nemes mozgalmat minél nagyobb siker koszorúzza.

— **Dr. Damianovits Elemér távozása.** A városi járványkórház egy ambiciózus, lelkes orvost bocsát el kebeléből dr. Damianovits Elemér személyében, ki Legényére távozik közszolgálatra. Sajnálattal vesszük tudomásul.

— **Zrinyi-ünnep Kecskeméten.** A »Tevé« határozata folytán, Zrinyi Miklós nemzeti hősnök emlékét fogjuk megünnepelni nov. 14-én. Részletes programról még nincs tudomásunk, de annak idején közzéadunk közölni fogjuk.

— **A magyar őshaza.** Stein Aurél a világhírű ázsiai magyar utazó megérkezett Budapestre és kijelentte, hogy utolsó útjában a Pamír fensíkron síremlékekbe bevésve olyan szavakra bukkant, melyek azonosak a magyar török vonatkozású rokonszavakkal. A tudósnak az a véleménye, hogy itt volt a magyarok őshazája.

— **Országos vásárok.** Gyöngyös közhíre teszi, hogy az országos vásár november 14-én lesz megtartva. — Kunszentmárton községben az országos vásárt november 7-én fogják megtartani.

— **Hol kéri az új cukor?** A cukorgyárak szénellátása lehetővé teszi a répa gyors ütemben való feldolgozását. Már is jelentős eukorkészletek vannak felhalmozva a hazai cukorgyárakban, de miután a cukorrendelet késik, új cukor még nem kerülhetett forgalomba. Egyedül a halvani cukorgyárban 1,25 millió kg. cukor gyűlt össze eddig és általában a többi gyárak termelésének az eredménye is hasonlóan kedvező. Kívánatos volna tehát, hogy a cukorkérdés elintézésébe a napi politika ne avatkozzék bele és a rendelet kiadásával az új cukor minél előbb forgalomba kerüljön.

— **Vizes tejet árusított.** Lakos Lászlóné piaci tejfőfőfő, mivel vizes tejet árusított, 130 korona pénzbüntetésre ítélte a kihágási bíróság.

— **Nyugtás.** A Protestáns Ifjak Egyesületének vezetősége hálás köszönettel nyugtázta a f. hó 23-iki társasvacsoráján befolyt felülfizetéseket és természetbeni adományokat. Sárközy László 1000 K-ás hadikölcsönkötvény, Sárközy Mihály, Burián Lajos, N. N. 100 K, Lestár Béla 60 K, Sárközy Imre, Szöllösy Imre, Wagner Vilmos, Kéri Mihály, Horváth Árpád 50 K. Továbbá László József 60 kg. krumpli, Csókás Sándor 2 kg. vöröshagyma, fél kg. paprika, Fr. Kiss Károly fél kg. só, 1 kg. zsír, 10 db. tojás, Zana Sárika 2 kg. liszt, 6 db. tojás, Tóth Testvérek 2 kg. liszt, negyed kg. zsír, 2 kg. turó, 1 liter tejfel, Agárdi Andor 2 kg. só, negyed kg. zsír, Héjjas Iduska 3 kg. liszt, 5 db. tojás, Erdélyi Károly 1 kosár alma, id. Végh Zsigmond alma és szőlő, Gyenes Pál tűzifa, 5 tojás, negyed kg. zsír, Héjjas Mihály 20 liter, Lisztes N. 14 liter, Domján István 12 liter, Buzás Mihály 12 liter bor.

— **Hogyan védekeznek a franciák a drágaság ellen.** Egy kormányrendelet szerint minden francia departementban fogyasztók tanácsa alakul. A tanácsnak tagjai a prefektus, két megyei tanácsos, a városok kereskedelmi kamarájának egy-egy tagja, a fogyasztó szövetkezetek két tagja és nyolc fogyasztó. A főtanács székhelye Páris, ennek tagjai a közlekedési miniszter, két szenátor, két kamarai képviselő, a szajnai prefektus, a kereskedelmi kamara három tagja, a fogyasztói szövetkezetek kiküldöttjei és tíz fogyasztó, a kiket nagy családok és régi katonák küldenek ki. Az a terv merült fel, hogy az árdragítékat pellengetre állítsák, olyképpen, hogy az ellenük hozott ítéletet publikálják. A múlt héten a Quartier Latin diákjai végigjárták a várost és a közönség nagy derűltége közepette az árdragítók boltjainak ajtaján kiragasztották az ellenük hozott különböző bírói ítéleteket.

— **85 korona egy kiló cukor.** A cukor árának a megállapítása ügyében már hetek óta folyt a tárgyalás. A héten újabb ankét volt, amelyen arra nézve történt megállapodás, hogy a cukor fogyasztó árát kilogrammonként 85 koronában szabják meg. Az új cukor árának ügyében intézkedő kormányrendelet a napokban jelenik meg.

SZÍNHÁZ.

A sárga csikó. Tegnap üjtötte fel a társulat a népszínműirodalom eme kiváló alkotását. A népszínmű darab iránt nagy volt az érdeklődés a közönség körében és színészeink igyekeztek is a közönség várakozásának eleget tenni. Örömmel látjuk a szimpadon a tözgyökeres magyar alakokat s a közönség jó impressziókkal ellátva távozott a színházból. Vetéssy az öreg csikós szerepét meglepő hűséggel alakította. Sugár a tőle szokott művészettel játszott. Vég-helyi bájos és finom alakításával hozzájárult a darab fényének az emeléséhez. R. Tóth hangja eleinte feltűnően színtelen volt, amit később azonban igyekezett jóvá tenni. Pataky és partnere, Burányi szép játékokat nyújtottak a pusztabiró és fia szerepében. A többi szereplők is igyekeztek a szerepüknek megfelelő alakítást nyújtani, általában mind jók voltak. N.

Műsor:

Nov. 3. Árva László.
Nov. 4. Árva László.
Nov. 5. Ezüst sirály.
Nov. 6. Svihákok.
Nov. 7. D. u.: Pünkösdi rózsá.
Este: Sárga csikó.

— Kezdeté este 1/2 8 órakor. —

A MOZI műsora:

November 3. és 4-én »Talizmán«.
5. 6. és 7-én »Isteni kert«.
Amerikai társadalmi színmű Warwick Róberttel a főszerepben.
8. 9-én »Szembe az árral«.
Dráma.
10. 11-én »Helga«, dráma.
»Operabál után«, vígjáték.
15. 16-án »Törvény nevében«.
Társadalmi színmű, Asta Nielsennel a főszerepben.
17. 18-án »Burlingtoni jaguár« l. rész.
19., 20., 21-én »Az ördög cimborái«.

Mohács óta nem volt nemzeti hadseregünk. Most van! Erősíteni, fejleszteni, megbecsülni, érte áldozni szent kötelességünk.

SPORT.

— **A KAC választmányi-ülése.** A KAC ma este 8 órakor a Homok kávéházban választmányi ülést tart. Kéretnek a választmányi tagok, hogy teljes számban jelenjenek meg, tekintve a tárgy fontosságát.

— **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap tartja meg a KTE jóformában levő csapata szezonzáró mérkőzését a Kiskőrösi F. C. al. A mérkőzés elé nagy várakozással tekint a sportkedvelő közönség, annyival is inkább, mert a kiskőrösi csapat most áll formája tetőpontján és minden tudását a küzdelembe viszi, hogy kisebbitse a KTE nek előrelátólag nagy győzelmét. Mindenesetre erős küzdelemre van kilátás.

Laptulajdonos és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Résznévtársaság.

Rőfösárúk:

vászon, zefir, velesz, szövetek stb., a lehető legjutányosabb áron kaphatók Sziládi Károly-utca (volt Rózsa utca) 10. sz., a „Piros alma” vendéglő mellett. 476

Meleg téli-cipők

női 400, férfi 450 koronáért nagy választékban kaphatók **FEKETE JÓZSEF** Katona József-utca 8. szám.

Hirdetmény.

Felhívtnak mindazon 1899—1898. stb. évfolyambeli születésű egyének, kik tényleges katonai szolgálata behívatták, hogy a katonai nyilvántartó hivatalnál (Ó Kollégium kapu alatti jobbra) bevonulástuk feltételeit jelentésük, annál is inkább, mert akik a jelentkezést elmulasztják, szigorúan lesznek a csapatnál megbüntetve.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás!

Stóli árak! Pontos kiszolgálás!

Ujjonnan érkezett őszi árúk, u. m.: barchetek, szövetek, posztók, szövött- és kötött-árúk nagy választékban és jutányosan kaphatók: -

Héber és Weisz posztó-, vászon- és divatárú-üzletében. Katona-tér (Szinházal szemben).

Filegl Dezső kárpitos

IV. ker., Arok-utca 12. szám., Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jól

készít mindenféle kárpitos és díszítő munkákat. Szives megrendelést és pártfogást kér.

80 kéve akácfarózse**eladó.**

Megtekinthető IV. kerület, Kenderessy utca 7. szám. 482

Pontos kiszolgálás!

Volt SÓHR-féle üzletben (Koháry-utca 6.) magasszárú és fél női cipők, férfi- és gyermek-cipők kézi készítésben, posztó és komót cipők, harisnya- és sapka-árúk a legelőcsőbban beszerezhetők.

Tisztelettel: **BIRÓ és JUHÁSZ.**

Legjutányosabb árak!

Népbanki és Takarékpénztári Egyesületi részvényeket és elővételi jogokat keres megvételre: **dr. Kovács Iván, Gazdasági Egyesület.**

Ertesítem

a villamosvilágításra folyamodó közönséget, hogy azt nálam eszközölheti, a nem hadi anyagokból az olcsó és szakszerű berendezéseket és annak bármilyen javítását. — Ugyanott jó házból való fiúk tanulóknak felvételnek.

Szénási Dezső

villany- és vízvezetési vállalkozó, László Károly u. 2.

Megnyílt**A Nemzeti Hitelintézet R-T. Kecskeféli fiókja**

Beniczky Ferenc-(Aradi)-utca 4. sz. a.

He yezük el betéteinket és jegyzünk részvényeket a Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaságnál.

A betétek minden fillére és minden darab részvény-jegyzés a keresztény és nemzeti alapon felépülő Magyarországot erősíti.

Befizetett alap öke: 80.000,000 K.

Tervezett alapfőke: 120.000,000 K.

Már megszervezték és működésben levő fiókjai: Budapest, Krisztinaváros, Budapest-Angyalföld, Budapest-Józsefváros, Budapest-Vidék, Abony, Ballassagyarmat, Békéscsaba, Budaörs, Debrecen, Eger, Gyöngyös, Győr, Jász-árokszállás, Kaposvár, Kecskemét, Kiskunhalas, Kécske, Kiskunfélegyháza, Makó, Mezőtúr, Miskolc, Nyíregyháza, Paks, Sátoraljaújhegy, Szeged, Szegszárd, Szekesfehervár, Szentes, Szombathely, Szolnok, Törökszentmiklós, Újpest, Veszprém, Zalaegerszeg.

A Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság betéteket a legelőnyösebben gyűmölcsözött. Mindennemű bank és lakárékpénztári üzlettel foglalkozik. Külön tőzsdéoztály.

Ezen intézet volt az első, amely közgazdasági téren a nemzeti és keresztényen kurzus szolgálatába állott. Rézvényei a felemelt egyezsázshuzmillió kor. alapfőkére jegyezettek, Beniczky Ferenc-(vult Aradi)-utca 4. sz. alatt.

Egy részvény ára 220 korona.

Az intézet minden 2 darab régi részvény után egy darab új kibocsátású részvényt még a régi 220 korona áron bocsát részvényesei rendelkezésére.

Mindennemű

kézimunkát, fehérvarrást és javítást, Cim: IV. Bánfyrichelieu, madára, utca 19. szám. monogram himzést, és előrajzolást jutányosan vállal.

Aranyat

magasabb áron veszek bárkinél Brillánsokat és ezüstöt régi magas áron veszek. Óra, ékszer javításokat, vésnői munkát gyorsan és jutányosan áron végzek.

Gyenes László

Arany János-utca 7. szám.

ALMÁSI JENŐ

posztó-, vászon- és divatárú raktára Tatay-tér, Bódoghgyógyszerész házában

Ajánlja az őszi és téli idényre érkezett áruit nagy választékban, a legelőcsőbb árak mellett. Ugymin: posztó-, vászon-, vászon-zefirek, barchetek, kis- és nagy-, valamint berliner-kendők. — Ugyanott egy fiu tanoncnak felvétetik.

Pontos kiszolgálás!!

Férfi- és női tiszta gyapju ruhakelmék legjutányosabban beszerezhetők **Sárkőzy, Lestár és Szöllősi cégnél.**

Cseresznye, meggy, barack, szilva, körte, alma s minden **gyümölcsmagvat** bármilyen más nyenyiségben vesz a Szőlősgazdák Egyesülete, Hoffmann János-utca 1. sz. Gazdasági Közmalom mellett.

Cipészület-áthelyezés!!

Ertesítem igen ti zelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy :

cipészüzletemet

Bank-bán-utca 7. szám alól Mezei-utca 53. szám alá helyeztem. Kérem továbbra is szives pártfogásukat tisztelettel:

ADORJÁN JÓZSEF cipész-mester

Sütőde átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a rég óta fenn álló Bem-(Szolnoki)-utca) 14. szám alatti Rotter-féle

péküzletet átvettem

és azt a jelen kor igényeinek megfelelően átálakva tovább folytatom ahol naponta a legizletesebb finom sütemény s friss hazi kenyér a legjobb minőségben kapható. Kenyer-sütés naponta 3-szor, ugymin: reggel 7. d. e. 10 es d. u. 2 órakor. —

szives pártfogást kér:

BENDE PAL

sütő-mester.

AKI mindent vesz, elad, közvetít, Bocskay (vult Zöldkert)-utca 1. szám. :

ELADÓK:

2 ló, egy használt hintó, szecska vágó, egy nagykézi daráló Bercsényi utca 14 szám alatt. 432

HA azt akarja, hogy ékszeréit a legmagasabb árt kapja, ugy vigye azt el

Pásztor Pál

órá- és ékszerészhez (Arany János-utca 8. sz.)

aki hihetetlen magas árt ad érte. Óra és ékszer javításokat, valamint vésnői munkát olcsón és pontosan eszközöl.

Ugyanott egy fiu ékszerész tanoncul felvétetik.

FRISS TEA-VAJ

sajtok és halfélék, továbbá naponta friss felvágottak, tormás- és debreceni virsli kaphatók:

SCHWARCZVILMOS

fűszer- és csemege üzletében Koháry utca 4. sz. (vult kis Beretväs-korcsma helyiségben) a zálogház mellett. 468

Szives tudomásul!

Van szerencsém nagybecsű megrendelőim szives tudomására hozni, hogy Trombita-utca 3 szám alatt, a leérett József-üzletmelletti fennálló cipész-üzletemet folyó hó 30-ától IV. ker., Hajdú-utca 2. szám alá — a Mozival szemben levő utcába — helyeztem át. Egyben tisztelettel kérem további szives pártfogásukat. Vagyok kiváló tisztelettel:

Matók Béla cipész-mester.

Ratiné és szövet-ujdonságok, linoleumok érkeztek

POLLÓ-hoz

Kőrösi u. 10. Ecetgyár-épület.

Megnyílt az Iparos Otthon

pinchelyiségben a nyári és téli kuglizó.

Szives pártfogást kér:

Érdeky József, tulajdonos.**EGY leányt**

üzletemben felveszek.

Kőrösi János,

üvegkereskedő.

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő saját készítésű takaréktűzhelyeimet a napi forgalmi áron kiárusítom.

Schrötter Béla lakatosmester. László Károly-utca 2. szám.

Keresek 4 éves kis fiam mellé

egy jobb családból való

leányt, esetleg német ajkút.

Értekezhetni délben 12—2 ig és a. u. 6 óra után. Vízkeletly u. 19.

Téli rőfös-árúk

swetterek, harisnyák és mindenféle maradékok a legjutányosabb áron kaphatók:

Burga-utca 21.

Kiadóhivatali tisztviselő

november 1 ére fölvetetik.

Könyvelésben jártas előnyben részesül. Nő is jelentkezhetik.

Cim a kiadóban megtudható